



大同晚报

2024巴黎奥运会

特别报道



04

2024年8月3日 星期六
本版责编 赵治芳

外媒反复纠缠兴奋剂话题

张雨霏：“为什么不质疑美国选手？”

新华社巴黎8月1日电 在发烧和生理期的双重不适下，张雨霏拼下了巴黎奥运会女子200米蝶泳铜牌，以个人7块奥运奖牌成为中国游泳“第一人”。场外，她在“没有硝烟的战场上”继续战斗，霸气回击外媒反复纠缠的兴奋剂话题：“美国的菲尔普斯、莱德茨基那么厉害，你们怎么不去质疑？！”

女子200米蝶泳的赛后新闻发布会，由于另外两位获奖选手参加后面的接力比赛，变成了张雨霏的个人专场。发布会上有外媒发问，由于中国游泳运动员涉及食物污染事件，频繁检查和外界质疑是否影响了中国游泳的表现。

“对我们中国运动员更多次数的兴奋剂检查，我觉得我们应该配合，因为在出现此次事件之后，无论中国还是外国运动员，检查次数都在相应增加。配合检查是我们每一名运动员或者优秀运动员都该做的事情。”

“不过说到这个话题，每个人在早上5点多钟被叫醒接受检查的时候，可能都会比较烦躁吧。我们并没有因为接受兴奋剂检查，就降低了中国游泳在巴黎奥运会上的目标。”

事实上，世界泳联和世界反兴奋剂机构已经就中国游泳运动员涉及食物污染事件进行多次澄清，然而一些西方媒体还是纠缠不休。张雨霏表示：“我不认为会对我们造成什么严重的影响，因为本身我们都是清白的，整个来龙去脉，世界泳联以及各方面把时间都梳理得很清楚，也澄清了。至于一些人还是不信的话，我们也没有办法再去做无谓的辩驳，因为清者自清。”

澳大利亚电视台第七频道的记者自称已经第九次向张雨霏发问，就想让张雨霏回答自己怎样卷入兴奋剂丑闻，还对潘展乐前一天以破世界纪录的成绩赢得男子100米自由泳“飞鱼”大战表示难以接受。

张雨霏平静地回答：“暴露我们姓的做法就不妥当。我相信世界泳联

是一个公平的存在，它不会允许某一国做出特殊的举动或者特殊的包庇。为什么世界泳联没有公布这件事，而是被其他国家公布出来呢？问题世界泳联已经调查清楚，也是为了保护我们这23名运动员不受到其他外界声音的干扰，让我们可以正常地去备战奥运会。”

“现在消息被公布出来以后，特别是国外的一些网站采用了我的头像，确实对我造成了困扰，这不是我的问题，却要我去承担后果。我觉得事件本身我没有什么可去说明的，只是作为一名在泳池还在拼搏的运动员来说，我会担心我的伙伴们质疑我，不愿意跟我比赛，观众们不愿意看我比赛，会戴着一些有色眼镜去质疑我的训练能力。”

张雨霏还介绍了潘展乐的情况。“潘展乐在昨天游出46秒40之前，已经多次游进47秒，而且是在同一年之内，可以看到他稳定上升的趋势，他并不是从47秒5突然蹦到了46秒4。潘展乐能游这么快，只有他的教练和他自己才能知道。他有没有用药，兴奋剂检测可以给出明白的结果。”

“为什么中国运动员游得快的时候要被质疑？美国的运动员菲尔普斯拿到8块金牌的时候，为什么没有人敢去质疑他？莱德茨基从2012年到2024年，称霸了这么多年的女子中长距离自由泳，每届都有金牌入账，为什么没有人去质疑她？”张雨霏反问道。

此后，在作为女子4X200米自由泳接力铜牌队成员参加新闻发布会时，杨浚瑄面对类似问题同样表示：“世界泳联、世界反兴奋剂机构和中国反兴奋剂中心都给了很明确的声明和解释，大家有质疑的时候可以去看看。”

“中国游泳今天所取得的成绩是依靠科学训练。我们会用实力去证明我们的成绩绝对是清白、绝对是没有任何问题的。中国运动员也是在全世界兴奋剂检查次数最多的，我们一直在大力配合，相信会有公平公正的结果。”杨浚瑄说。



中国选手张雨霏在颁奖仪式上。新华社发

加索尔：很遗憾中国运动员接受高频检测

新华社巴黎8月2日电 国际奥委会运动员委员会委员保罗·加索尔2日在巴黎奥运会的一场新闻发布会上对中国游泳运动员频繁接受兴奋剂检查一事表示“遗憾”，并呼吁各方尊重世界反兴奋剂机构(WADA)的权威和检测体系。

自今年4月开始，美国反兴奋剂中心和部分外国媒体针对23名中国游泳运动员在2021年的食品污染事件发表了多篇出于政治意图的不实报道，并试图挑战WADA的检测体系。《纽约时报》近期又以偏概全地炒作了2022年中国选手孙颖莎阳性事件，意图再次煽动对中国运动员的不满情绪。

外媒的错误报道为正在参加奥运会的中国游泳队制造了较大的场外不利因素，这直接反映在中国运动员接受的高频检测。自2024年1月1日至巴黎奥运会前夕，中国游泳队平均每人接受反兴奋剂组织检测21次，这一数字远高于美国队的人均仅6次和澳大利亚队的人均仅4次。

加索尔表示，美国媒体的报道具有“争议性”，而加大对运动员检测力度以证清白的做法令他“感到遗憾”。

“在我看来，我希望每个人都可以了解WADA的工作，尊重他们并理解他们的检测流程，相信他们在保证体育比赛公平性上的权威。”加索尔说。

“面对目前没有异常的检测结果，我不确定对中国运动员如此高频的检测是否是正确的。”加索尔说。

加索尔曾代表西班牙男篮参加了2004年雅典到2021年东京之间的五届奥运会，作为曾经征战奥运赛场的一名运动员，他对中国游泳运动员的处境表示同情，同时也赞扬了中国运动员对兴奋剂检测的配合。

“这对运动员来说很不容易，他们要在一天之内接受从早到晚的多次检测，休息和训练的安排因此被打乱，我很钦佩中国游泳运动员对检测的配合。”加索尔说，“无论是哪个国家(地区)的选手，我都不希望类似情况再发生。”

乒乓球

中国队将女单金牌收入囊中



◀ 8月2日，陈梦在比赛中。

当日，在巴黎奥运会乒乓球女单半决赛中，中国选手陈梦4:0战胜韩国选手申裕斌，晋级决赛。新华社发



◀ 8月2日，孙颖莎在比赛中。

当日，在巴黎奥运会乒乓球女单半决赛中，中国选手孙颖莎4:0战胜日本选手早田希娜，晋级决赛。孙颖莎与之前晋级的陈梦成功会师女单决赛。新华社发

PARIS 2024